

# Ш И К

Школьный информационный калейдоскоп

## «Наранай туяа-Лучики солнца»

В районном детском конкурсе исполнителей эстрадной песни «Наранай туяа-Лучики солнца» дуэт 3 «а» класса Проничева Мария и Жалсараева Дари заняли 1 место в номинации «Дуэт». Руководитель Ширебазарова Цырен-Долгор Дамбаевна.



## IV Республиканская математическая регата

В конкурсе участвовало 9 районов, 13 команд по каждому классу. Нашу школу достойно представляли команды из 10, 9 и 8 классов. Конкурс проходил в 4 этапа: 1-парный заплыв, 2-заплыв троек, 3-заплыв одиночек, 4- командный заплыв. По результатам конкурса команда 8 класса заняли 3 место, а команда 9 и 10 классов получили сертификаты участников.

В команду 8 класса входили: Серебряхова А. (8 «б»), Ланцова Е. (8 «б»), Бурдуковский В. (8 «б»), Снеткова Ю. (8 «б»), Саломатов М. (8 «б»), Малхасян С. (8 «а»). В команду 9 класса входили: Жибарев С. (9 «б»), Ситников А. (9 «б»),

В этом выпуске:

- ❖ «Наранай туяа-Лучики солнца»
- ❖ IV Республиканская математическая регата
- ❖ Открытие корпуса начальных классов...
- ❖ «Безопасное колесо-2018»
- ❖ Урок мужества
- ❖ За верность профессии
- ❖ «Чудесный клад Бурятии»
- ❖ «Стань звездой»

Ко-о-хо Л. (9 «б»), Богданов В. (9 «б»), Баранов С. (9 «б»). В команду 10 класса входили: Каратаев В., Сеницына Л., Шоенова В., Копылов Н, Сагунов Н., Белов М.

Пока дети соревновались, учителям были представлены мастер-классы по темам: «Организация проведения образовательного события», «Электронная лаборатория учителя», «Ментальная арифметика».

В конце конкурса была экскурсия для 8 классов в МБУК «Центральная библиотечная система», для 9 классов в ГБПОУ «Гусиноозерский энергетический техникум», для 10 классов показаны Мастер-классы МБОУ СОШ №4 имени Героя социалистического труда Г.Д. Тучинова.



Юнкор школы Ланцова Екатерина

## Открытие корпуса начальных классов после капитального ремонта

19 ноября у нас в школе прошло торжественное открытие деревянного корпуса после капитального ремонта. В этом учебном году для ребят нашей школы – праздник. Это долгожданный капитальный ремонт школы. Мы долго ждали этого замечательного события, и вот оно - свершилось! Возле входа школы, несмотря на зимнюю погоду, собрались почетные гости, учителя, ветераны, ученики и родители. С приветственным словом выступил директор общества с ограниченной ответственностью «Стройэнергоальянс» - Дамдин Ойдопович Гармаев и вручил директору школы Лидии Ендоновне Бадархановой символический ключ. Право разрезать ленту представилось главе муниципального образования Хоринский район Ю.Ц. Ширабдоржиеву, директору ООО Энергостройальянс Д.О. Гармаеву, директору школы Л.Е.Бадархановой. Слова поздравлений сменились звуками первого звонка, красная лента перерезана, почетным гостям предложили совершить экскурсию по школе. После капитального ремонта школа заметно преобразилась, она отвечает всем современным требованиям, созданы максимально комфортные условия для получения знаний. В актовом зале гости могли окунуться в атмосферу праздника, которую приготовили ученики и учителя нашей школы под руководством директора школы Бадархановой Л.Е., зам по ВР Галсановой И.Т., руководителя МО начальных классов Лубсановой Д.Д. и педагога – организатора Гомбожапова Б.А.

В праздничном концерте приняли глава МО «Хоринский район» Ширабдоржиев Ю.Ц., председатель районного совета депутатов Салдруева В.Р., начальник РУО Батуева Д.Д., депутат районного совета Ларионова Е.Н., руководитель АУ РБ «Хоринский лесхоз» Гуруева Б.Ц., ветераны педагогического труда Лосева В.Н., Жибарева Л.А., Сутурина Г.Н., Заводская Н.Ф. Глава района Ю.Ц. Ширабдоржиев отметил, что открытие школы после капитального ремонта – большой праздник для жителей села.

Ремонтом школы занималось множество людей и разных специальностей: каменщики, сварщики штукатурки, маляры. Все они трудились под умелым руководством директора ООО «Энергостройальянс» Дамдина Ойдоповича Гармаева и главного инженера Ивана Васильевича Ерофеева. В знак благодарности директор школы Лидия Ендоновна Бадарханова вручила им Благодарственные письма и памятные подарки.

На праздничном концерте участие приняли учащиеся 2 а класса под руководством кл.рук. Д.Д.Лубсановой, которые подготовили монтаж стихотворений, спели композицию «Осень-раскрасавица». Вокальная группа «Вдохновение» ( Сапунов К., Демина К.,Свистунова А., Иванов М.) исполнили композицию «Любимая школа». Танцевальная группа 11 класса исполнили танец «Лепестки лотоса». В завершении праздничного концерта педагогический коллектив и учащиеся нашей школы исполнили композицию «Любовь, комсомол и весна», под руководством директора школы Л.Е.Бадархановой хор стал победителями районного конкурса песни «Беспокойная юность моя», посвященного 100-летию ВЛКСМ.

## «БЕЗОПАСНОЕ КОЛЕСО – 2018»

С 7 по 8 ноября 2018 года прошел республиканский этап Всероссийского конкурса «Безопасное колесо». Конкурс-фестиваль проходит в год 45-летия создания отрядов юных инспекторов движения. Торжественное открытие масштабного состязания началось с приветственных слов заместителя министра образования и науки РБ Валерия Позднякова, председателя регионального отделения ДОСААФ Алексея Шагаева. На конкурс приехали лучшие команды из районов республики и г.Улан-Удэ, 25 команд в составе двух мальчиков и двух девочек. Хоринский район представляла команда «БОНД» из Хоринской СОШ №2 - победители районного конкурса «Безопасное колесо-2018». За звание лучших в составе команды выступали ЮИДовцы 5 «б» класса: Ширапов Д., Свистунова А., Гаврилов Р., Каратаева А.

Конкурсный этап состоял из 4х станций: первая станция «**Знатоки правил дорожного движения**» заключалась в индивидуальном теоретическом экзамене на знание Правил дорожного движения Российской Федерации (далее – ПДД) с подведением командного результата. Ребята показали мастерство в знании правил дорожного движения. На второй станции «**Знание основ оказания первой помощи**», включающая вопросы на знание основ оказания первой помощи и задачи по их практическому применению с подведением командного результата. Ребята успешно на макете продемонстрировали приемы оказания первой помощи. Третья станция «**Фигурное вождение велосипеда**» заключалась в индивидуальном фигурном вождении велосипеда на специально оборудованной препятствиями площадке с подведением командного результата. Четвертая станция «**Основы безопасности жизнедеятельности**» - новый этап в этом году, состоящий из 3 частей «Дорожное движение», «Безопасный путь домой», «Мой друг – велосипед». Ребята на специальном макете с помощью фишек прокладывали безопасный путь домой, отвечали на вопросы о деталях велосипеда. Традиционно на сцене Республиканского лицея-интерната №1 ребята демонстрировали парадную форму, а также презентовали агитационную визитную карточку, где призывали стихами и песнями взрослых и детей соблюдать правила дорожного движения. В этом году новым для команд ЮИД было задание приготовить «Видеоролик о деятельности ЮИД». В видеоролике юные инспектора команды «БОНД» рассказали о своей работе в отряде ЮИД. По итогам конкурса были награждены дипломом I степени в номинации «Видеоролик о деятельности ЮИД». Победа досталась ребятам благодаря слаженной работе как самих учеников, так и руководителей команды - зам.директора по воспитательной работе Галсановой И.Т., преподавателя ОБЖ Туголукова В.Н. и педагога-организатора Гомбожапова Б.А.



*Пересс центр школы*

## Урок мужества

14 ноября 2018 года педагогом-библиотекарем Хагоевой С.Г. в школьной библиотеке МАОУ "Хоринская средняя общеобразовательная школа №2" проведен Урок мужества с участником боевых действий в Афганистане, воином-интернационалистом, кавалером ордена Красной Звезды, майором запаса, председателем Совета ветеранов МО МВД РФ "Хоринский", выпускником школы №2 Щербаковым Сергеем Анатольевичем с учащимися 4 "а" класса (классный руководитель Самбудагва М.Г.). В ходе мероприятия ребята познакомились с экспозицией "Афганистан болит в моей душе", где были представлены статьи из районной газеты "Удинская новь", стихотворения, посвященные воинам-афганцам; личный фотоальбом ветерана; макет будущей книги о земляках воинах, участниках локальной войны в ДРА. Учащиеся с интересом слушали рассказ воина-интернационалиста, задали много разных вопросов, получая на них исчерпывающие ответы.



Юнкор школы Ланцова Екатерина

## За верность профессии

С 19 по 23 ноября 2018 года в г. Улан-Удэ на базе БРПК состоялся II Международный конкурс «Эрхим багша». В конкурсе приняли участие 29 учителей бурятского языка и литературы из Бурятии, Иркутской области, Забайкальского края, а также из Монголии.

На этом конкурсе Хоринский район достойно представила учитель начальных классов Хоринской средней школы №2 Ширебазарова Цырен-Долгор Дамбаевна. Она опытный, творчески работающий педагог, обладающий высоким профессионализмом. Эти качества помогли ей в этом конкурсе стать Дипломантом в номинации «За верность профессии».

На торжественной церемонии закрытия Конкурса Цырен-Долгор Дамбаевну поздравил заместитель руководителя Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия Жамбалов Баир Владимирович и от имени Главы МО «Хоринский район» Ю.Ц. Ширабдоржиева вручил памятный подарок. В последний день Конкурса для участников были организованы экскурсии в Иволгинский дацан и на озеро Байкал.

От всей души поздравляем Цырен-Долгор Дамбаевну и желаем дальнейших успехов в работе!



## Конкурс художественного слова «Чудесный клад Бурятии»

29 ноября 2018 года в актовом зале Хоринской центральной библиотеки прошел районный тур конкурса художественного слова «Чудесный клад Бурятии». Очень много участников съехались продемонстрировать своё мастерство. Дети выступали в жанровых направлениях «Поэзия», «Проза» и «Авторское произведение» в возрастных категориях: от 7 до 10 лет; от 11 до 13 лет и от 14 до 16 лет. Конкурсанты читали стихи известных бурятских поэтов, местных авторов и стихи собственного сочинения. Все дети были в национальных костюмах.

Конкурсантов оценивало жюри в составе: Цыреторова Галина Цырендоржиевна; Гармаева Татьяна Филипповна; Бакшеева Вера Георгиевна. Прослушав выступления конкурсантов, жюри выставило места следующим образом:

### Начальные классы:

III место в номинации авторское произведение - Заиграева Дарья 4а (рук. Самбудагва М.Г.)

I место в номинации проза - Трофимова Анжелика 3в (рук. Тушинова З.Т.)

### Средние классы:

I место в номинации поэзия - Демина Екатерина 5б (рук. Доржиева Н.М.)

I место в номинации авторское произведение - Лисичников Иван 7в (рук. Хагоева С.Г.)

II место в номинации авторское произведение - Бородина Валерия 5а (рук. Хагоева С.Г.)

### Старшие классы:

I место в номинации поэзия - Балданов Банзарагша 9б (рук. Дугарова Л.Н.)

III место в номинации поэзия Шоёнова Вика 10 (рук. Хагоева С.Г.)

Поздравляем руководителей и учеников!!! Желаем дальнейших творческих успехов!



# СТАНЬ ЗВЕЗДОЙ!

27 ноября 2018 года в актовом зале МАОУ «Хоринская СОШ № 2» состоялся конкурс «Стань звездой-2018». В конкурсе приняли участие талантливые учащиеся 5-6 и 7, 8, 10 классов. Ребята с энтузиазмом продемонстрировали своё мастерство, порадовали зрителей и приятно удивили всеми красками танцевального искусства. Особенное внимание привлек монгольский танец в исполнении ученицы 10 класса Дагановой Светланы, также продемонстрировали своё актёрское и танцевальное мастерство 8 и 7 классы. Прозвучали знаменитые песни на английском языке от учащихся 5 и 6 классов.

Наших конкурсантов оценивало уважаемое жюри, в составе: Татьяна Петровна Лебедева, учитель физики. Эржена Дугаровна Мархаева – учитель английского языка и МО классных руководителей; Александр Николаевич Жибарев-учитель физической культуры; и президент ШДР –Шоёнова Виктория.

Мир творчества удивителен тем, что в нем нет границ, как и нет границ для нашей Вселенной, усеянной множеством звёзд. Сколько их? Миллионы! Много миллионов. И в нашей школе сегодня загорелись новые огоньки от выступлений наших ребят на конкурсе «Стань звездой». Спасибо, ребята, за ваш талант!



Пересс центр школы

«ШИК» Школьный информационный калейдоскоп.

Главный редактор: И.Т. Галсанова;

Руководитель: Гомбожапов Б.А. Ответственные: министерство печати и СМИ

Адрес: с. Хоринск, ул. Октябрьская, 64, МАОУ «ХСОШ №2»

Тираж: 30 шт. Периодичность: 1 раз в месяц.